

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

**CAMERA DEPUTAȚILOR**

No. 2434 B/06.10.20

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

B/PNL/137

**INTERPELARE**

**Către: Prim-ministrul României**

**Domnului Victor Viorel PONTA**

**De la: Cristian Constantin ROMAN**

**Deputat PNL**

*Obiectul interpelării: Reevaluarea programului național "Cornul și laptele"*

**Stimate domnule Prim-ministru,**

Doresc prin prezenta interpelare să vă atrag atenția asupra unei probleme, care cu siguranță nu reprezintă un element de noutate, însă e tratată în continuare cu indiferență de către toți factorii responsabili implicați.

Mă refer la programul "Cornul și laptele", care, după atâția ani de când a fost implementat, ar fi cazul ca el să fie adaptat realităților sociale ale vremurilor în care trăim.

Există o problemă, pe care toți ne facem că nu o vedem. Mai cu seamă în mediul urban, dar chiar și în cel rural, copiii refuză laptele și cornul în favoarea pachețelului de acasă sau a produselor de tip *fast food*. Sunt unități școlare unde nici un copil nu consumă laptele și cornul. Unii poate că ar face asta, dar, pentru că majoritatea refuză, ei se rușinează și renunță. Astfel, cantități impresionante de lapte, produse de panificație, chiar frunțe, ajung să fie valorificate de către personalul

administrativ din școli. "Cornul și laptele" ajung mâncare pentru animale și nu cred că asta a fost scopul propus de Guvern. Sunt și situații în care copiii iau produsele și hrănesc maidanezii din cartier cu ele sau, pur și simplu, le aruncă, se joacă cu ele. De ani buni se întâmplă aceste lucruri, sunt cheltuiți mulți bani de la buget și nimeni nu face nimic, toată lumea se complace în această rutină. Asistăm indiferenți la o adevărată bătaie de joc din banul public pentru că, din punct de vedere electoral, programul dă bine. Nu spune nimeni că trebuie renunțat la el definitiv, însă el ar putea deveni opțional. Astfel cheltuielile publice ar fi redimensionate și risipa oprită. În loc să se irosească resurse, ele ar putea fi redirecționate către cei care au cu adevărat nevoie de ele.

Există un lanț întreg al slăbiciunilor, de interese, în acest program. Consiliile județene - care fac achizițiile, firmele furnizoare - care încasează banii, politicienii - care exploatează electoral programul și cei din școli - care valorifică produsele neconsumate. Mulți au de câștigat, însă statul pierde sigur pentru că scopul inițial propus nu este atins.

Sunt numeroși aceia care vor să ascundă această realitate, însă există chiar și rapoarte oficiale, studii asupra eficienței programului, care confirmă cele prezentate mai sus.

Sper ca datele comunicate în această interpelare să fie suficiente pentru a vă determina să întreprindeți măsurile necesare reevaluării programului "Cornul și laptele", și de a-l adapta realităților actuale din comunitățile școlare, astfel încât el să-și dovedească eficiența pe măsura fondurilor alocate.

*Solicit răspuns formulat în scris și verbal.*

Cu stimă,

**Cristian Constantin ROMAN**

**Partidul Național Liberal**

